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22 січня в Україні відзначають День
Соборності
Переглядів: 1119
22 січня 2022
Це свято щорічно відзначається 22 січня, у день проголошення в 1919 році Акта Злуки Української
Народної Республіки та Західноукраїнської Народної Республіки.

Свято офіційно встановлене у 1999 році, враховуючи велике політичне та історичне значення
об’єднання УНР і ЗУНР для утворення єдиної (соборної) української держави.

Акт Злуки увінчав соборницькі прагнення українців обох частин України – Наддніпрянщини та
Наддністрянщини – щонайменше з середини XIX століття. Це була основоположна подія для
українського державотворення.

24 серпня 1991 року позачергова сесія Верховної Ради УРСР ухвалила Акт проголошення
незалежності України. Його підтримали українці на Всеукраїнському референдумі 1 грудня 1991
року. Ця подія стала відправною точкою для відліку історії сучасної Української державності. Утім,
історики цілком справедливо відзначають, що 24 серпня 1991 року насправді відбулося відновлення
державної незалежності України.

Вперше у XX столітті українська незалежність була проголошена 22 січня 1918 року IV Універсалом
Української Центральної Ради. Роком пізніше, 22 січня 1919 року, у Києві на Софійській площі було
проголошено Акт Злуки (об’єднання) українських земель, стверджувалось об’єднання двох тодішніх
держав УНР та ЗУНР, що постали на уламках Російської і Австро-Угорської імперій в єдину соборну
Українську державу.

У тексті Акту Злуки утверджувалось: «Однині воєдино зливаються століттями одірвані одна від
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одної частини єдиної України – Західно-Українська Народна Республіка (Галичина, Буковина і
Угорська Україна) і Наддніпрянська Велика Україна. Здійснились віковічні мрії, якими жили і за які
умирали кращі сини України. Однині є єдина незалежна Українська Народна Республіка».

Однак тоді об’єднання України відбулось суто символічно: вже через кілька тижнів після
проголошення Акту злуки, більшовики захопили Київ, пізніше поляки окупували Східну Галичину, а
Чехо-Словаччина – Закарпаття.

Перше святкування Соборності відбулося 22 січня 1939 року у

Карпатській Україні (м. Хуст), на той час – автономній республіці Чехо-Словаччини. Цього дня під
синьо-жовтими прапорами відбулась тридцятитисячна маніфестація місцевого населення, яке
з’їхалось до столиці Карпатської України з усіх куточків краю згадати події 20-річної давнини.

Яскравим проявом єдності, волі українського народу до

свободи, став «живий ланцюг», організований патріотичними силами 21 січня 1990 року з нагоди
71-ї річниці проголошення Акту Злуки. Мільйони тоді ще радянських українців узялись за руки від
Києва до Львова, відзначаючи День Соборності.

Відтоді в Україні «живі ланцюги» створювались неодноразово, символізуючи єдність (соборність)
українського народу, аДень Соборностінаразі відзначається на державному рівні вже щорічно.


